

V Rusku ožívují pionýrské hnutí. Bez názvu pionýři

 cz24.news/v-rusku-ozivuji-pionyrske-hnuti-bez-nazvu-pionyri

24. prosince 2022



[Stáhnout PDF](#)

Sledujte nás na Telegramu: [@cz24news](https://t.me/cz24news)

RUSKO: Ruská vláda založila novou ruskou masovou organizaci pro děti a mládež, která má mimo jiné vštěpovat „správné hodnoty“.

O víkendu 17. a 18. prosince proběhl v Rusku první kongres Ruského hnutí dětí a mládeže. Jedním z hlavních bodů jednání v moskevském sále Manéž bylo určení jména nové dětské a mládežnické organizace, jež vznikla před několika měsíci s ambicí být novým masovým hnutím pro ruské školáky a studenty. Nicméně právě určení názvu nové organizace se ukázalo jako problém.

V předběžném hlasování na sociálních sítích dostalo rovnoměrnou podporu hned několik názvů: na prvních pěti místech se umístilo současné jméno Ruské hnutí dětí a mládeže (17,51 %), Pionýři

(17,23 %), Gagarinovo hnutí (17,14 %), Nová generace (16,88 %) a Velká změna (16,82 %).

O novém názvu se mělo hlasovat poslední den jednání na plenárním zasedání, těsně před ním však bylo navrženo další jméno „Hnutí prvních“. Podle novin měl být nový název kompromisem uspokojujícím všechny: „Pionýři jsou průkopníci, ti první. Gagarin byl také prvním člověkem ve vesmíru. Všichni by tedy měli být spokojeni.“

Nakonec mohli delegáti hlasovat pouze o tomto jednom názvu: Ruské hnutí dětí a mládeže-Hnutí prvních. Zdálo se, že delegáti pro nový a jediný název hlasovali disciplinovaně, po hlasování se však ukázalo, že ho bude třeba opakovat, protože „mnoho delegátů nerozumělo postupu“. Někteří z delegátů pak přiznali, že byli rozhořčeni, protože na internetu hlasovali pro jednu variantu jména, zatímco na sjezdu se nečekaně objevila úplně jiná. Opakované hlasování nakonec skončilo s následujícím výsledkem: 648 hlasů bylo pro nově navržený název, 527 proti a 98 se zdrželo hlasování.

Kongres oslovil ze záznamu také prezident Vladimir Putin, který zdůraznil význam patriotismu pro činnost dětí a mládeže. Sami delegáti o patriotismu v prosloveh opakovaně hovořili s tím, že Rusko by mělo být „první“ v komunikaci, v diplomacii apod.

Nová dětská organizace byla v Dumě navržena v květnu letošního roku. Návrh padl v souvislosti se stým výročím vzniku sovětské pionýrské organizace. Podle návrhu má jít o novou dětskou a mládežnickou organizací, která ovšem podle předkladatelů nemá být zpolitizována.

Hlavním smyslem organizace má být vytvoření příležitostí k seberealizaci dětí, stejně důležitá ale bude i výchovná funkce. Autoři této myšlenky se domnívají, že by se s dětmi mělo mluvit i o politických otázkách a že by se jim měly vštěpovat správné hodnoty, včetně vlastenectví. I když podle zákona bude členství pro

školáky čistě dobrovolné, autoři myšlenky (včetně těch z Kremlu) předpokládali, že se k Ruskému hnutí dětí a mládeže připojí většina školáků v Rusku. Podle zákona o hnutí stojí v čele jeho dozorčí rady ruský prezident. Ten prezidentským dekretem jmenuje předsedu správní rady organizace, kterým se stal náměstek ministra školství Grigorij Gurov.

ZDROJ

CHCI PŘÍSPĚT NA CHOD PORTÁLU

Upozornění: Tento článek je výlučně názorem jeho autora. Články, příspěvky a komentáře pod příspěvky se nemusí shodovat s postoji redakce cz24.news. Medicínské a lékařské texty, názory a studie v žádném případě nemají nahradit konzultace a vyšetření lékaři ve zdravotnickém zařízení nebo jinými odborníky.